

我市绘就“大美宁波”路线图

2035年,天朗气清、水波潋滟、田土葱郁、海美滩净、三生三宜、智慧现代的美丽宁波画卷将全面展开

美丽宁波建设,再启新征程。29日上午,我市举行《新时代美丽宁波建设规划纲要(2021-2035年)》(以下简称《纲要》)新闻发布会。《纲要》通过近期2025年和远期2035年两个阶段,以“四个城市”的目标定位,对美丽宁波建设进行总体谋划。

《纲要》提出,至2035年,我市生态文明建设将聚力“美美融合”,通过打造制造业发达、绿色可持续样板城市,生态环境治理标杆城市,生态文明素养典范城市,“三生融合”“三宜协同”先行市,绘就“大美宁波”蓝图。

2025年基本建成美丽中国先行示范区

按照近期目标,到2025年,我市生态环境质量持续好转,基本建成美丽中国先行示范区,增强群众对共同富裕的获得感。

具体来说,绿色创新内生动能显著增强,万元国内生产总值能耗下降,万元国内生产总值用水量控制在16立方米以内;优质生态产品供给能力持续增强,中心城区空气优良天数比例超过93%,市控以上断面地表水水质优良率达到95%;“美美与共”的全域美丽格局基本形成,包括绿色出行率达到80%,城市公园绿地服务半径覆盖

率达到90%等。

到2035年,宁波生态环境根本好转,高质量建成人与自然和谐共生的美丽中国先行示范区。届时,天朗气清、水波潋滟、田土葱郁、海美滩净、三生三宜、智慧现代的美丽宁波画卷将全面展开。

市美丽办主任、市生态环境局局长林伟明在发布会上表示,下一步将统筹协调各方力量,推进《纲要》72项重点任务和24项重大工程落地见效,持续提升我市美丽建设能力水平,全力展现“大美宁波”新图景。

“七美融合”打造美丽中国先行示范区

蓝图绘就,《纲要》明确,宁波将以空间、经济、环境、港城、城乡、人文和制度等“七美融合”为具体方向,打造美丽中国先行示范区。

具体来说,“七美融合”指的是——

多维度构建三生融合相宜的美丽国土空间。到2035年,基本实现生产空间集约高效、生活空间宜居舒适、生态空间山清水秀的“三生融合”美丽空间。

多路径发展绿色低碳循环的美丽现代经济。到2035年,绿色低碳循环的现代经济体系基本建立,积极打造全国绿色低碳循环可持续发展的新标杆。

多要素打造山清水秀天朗的美丽生态环境。到2035年,全市生态环境质量达到国内制造业发达城市领先水平。

多层次共建海陆联动相融的美丽硬核港城。到2035年,我市现代海洋产业体系全面建立,环境友好、资源节约的海洋可持续发展格局全面形成。

多方位构筑智慧富裕宜居的美丽幸福城乡。到2035年,全市城乡融合和区域协调发展水平显著提升,“美美与共”的全域美丽新格局全面形成。

多元化繁荣特色丰富内涵的美丽和谐人文。到2035年,全市生态文化软实力显著增强,国家生态文明建设示范区全域建成。

多领域创新科学现代完备的美丽治理制度。到2035年,系统完善、运行有效的美丽宁波建设制度体系有效运行,治理体系和治理能力现代化能力水平全面展现。

记者 滕华 通讯员 陈晓众

5月1日起我市4091艘渔船“伏休”

本报讯(记者 陈善君 通讯员 曾钢)4月29日,记者从宁波市农业农村局海洋与渔业执法队了解到,自5月1日12时起,我市除钓具外的所有作业类型,以及为捕捞渔船配套服务的捕捞辅助船,总计4091艘应休渔船将进入海洋伏季休渔期。其中渔船集中地象山、奉化、宁海三地应休渔船合计3841艘,其余各区(县、市)250艘,总数较往年小幅增加,最长休渔时间为4个半月。

根据规定,各类型捕捞开渔时间分别为,8月1日1776艘单船桁杆拖网(桁杆拖虾)、笼壶类、刺网

和灯光围(敷)网渔船开渔;8月16日161艘小型张网渔船开渔;9月16日2154艘拖网、帆张网及其他作业渔船开渔。5月8日至8月1日,全市涉渔经营场所禁止销售带鱼、大黄鱼、小黄鱼、银鲳、鲈鱼、三疣梭子蟹、龙头鱼、虾蛄等8种海洋捕捞冰鲜(除钓业外)和活体水产品(含暂养),以及其他违法违规捕捞的渔获物。

全面伏休正式开始后,我市将继续紧盯海面、港口、市场三大重点区域,严打偷捕行为、严管伏休渔船、严查违禁渔获,全力抓好伏季休渔管理。

众筹168份“爱心包”送给一线医护人员



本报讯(记者 石承承 通讯员 封平)“虽然我们不是像医护人员那样冲在一线,但可以在背后默默支持他们。”宁波军休老年大学学员林说。

4月29日一大早,168个“爱心包”被送到鄞州人民医院医共体明楼东胜分院,分发给奋战在一线的医护人员。

这是一次计划已久的爱心行动。受疫情影响,4月13日,宁波市军队离休退休干部服务管理第一中心所在的鄞州区东胜街道全域调整为防范区,日常工作不得不按下“暂停键”。

大家都以为这会是一场“持久战”。“结果短短几天,就从‘三区’管控逐步恢复正常。”宁波军休老年大学、军休一中心相关负

责人说,这背后离不开医护人员的付出。

4月19日,宁波军休老年大学向学员及军休干部发出倡议,为一线医护人员众筹“爱心包”。

众筹认领通道于4月20日上午9点开通。短短1小时40分钟,168份“爱心包”名额就被学员及军休干部“一抢而空”。

每份“爱心包”虽不是很昂贵,但打开盒子,寓意“平平安安”的苹果、象征“甜甜蜜蜜”的巧克力等物资,足以表达对一线医护人员最朴实的心意。

4月29日上午,宁波军休老年大学学员代表所林和军休干部代表焦慧君将部分“爱心包”送到医护人员手中。

看着医护人员一路小跑的身影,焦慧君颇为感慨。她退休前在部队医院工作,此前镇海疫情暴发时,她的不少年轻同事赶赴镇海一线参与核酸采样和运输,因此对医护人员的忙碌和付出“非常能感同身受”。

“共同富裕”绘新图

——建行宁海县支行助力“浙江共同富裕示范区标杆县”建设

宁海是浙江高质量发展建设共同富裕示范区的“标杆县”,建行宁海县支行遵照总行“支持浙江高质量发展建设共同富裕示范区服务方案”,积极为“标杆县”建设助力。针对县域经济特点创新产品,实施建行解决方案,促进县域“三色经济”发展步入快车道。截至2022年3月底,该支行为支持示范区建设发放贷款170多亿元,比今年1月初新增13亿元。

绿色:林特经济为农增收

宁海县背山面海,有天然的山海之利,香榧、枇杷、柑橘等林特经济一直是当地经济发展的亮点。

王小军是宁海县黄坛镇上辽岗村专业香榧种植户。10多年前,他和妻子承包山地300多亩,开始种植香榧。王小军创立的香榧品牌“轩峰”,在浙江省香榧产业协会举办的2021-2022年度评比活动中,赢得浙江省十大香榧品牌。由于山上栽种面积较大,需招人进

行香榧授粉、修剪等,成本较高。建行宁海县支行为王小军办理了80万元政银担贷款,让其在春季有足够的资金进行香榧树培育管理。王小军扳着手指数了算,今年香榧产量可以翻一番,年收入可创新高。

宁海榧坑村胡贤君也是支行乡村振兴贷款客户。他说,有了建行的支持,农民们正在实现山上建“银行”的梦想。

目前,该支行以政银担、乡村农担贷、抵押快贷、信用快贷方式,为县域农林牧渔业客户投放贷款近4300万元。

蓝色:海洋经济筑产业支柱

宁海海洋经济占全县GDP的近一半,不仅有漫长的海岸线,更有优越的海涂资源,蛏子、梭子蟹、小白虾、牡蛎、银鲳等海产品,是特色也是经济支柱。建行宁海县支行以公司流动资金贷款和甬农E贷等乡村振兴贷系列产品,服务当地海洋经济做大做强。

宁海县下洋涂农业开发有限公司有5万多亩临海土地,年经营收入7亿多元。其中4500亩海涂资源,可供海产品养殖。在养殖公司采购南美对虾苗时,资金紧张,该支行及时为其解决了3000万元贷款,公司负责人对此交口称赞,还竖起了大拇指。

濒海的月兰村是远近闻名的养殖专业村,全村养殖专业户涉农贷款达600多万元。在该支行的培育下,村里形成了蛏子、梭子蟹、对虾、泥螺产供销一条龙服务小企业……全村通过移动支付交易的金额达6亿多元,养殖海产品远销全国各地,部分还出口海外。月兰村成了当地有名的富裕村。

黑色:黑猪经济拓新市场

宁海岔路黑猪是浙江省级原种场。为支持区域黑猪地方特色畜禽种源保护和产业化发展,建行宁海县支行在总行、分行大力支持下,以总行创新推出、同业



尚处空白的“设施农业贷款”产品为主线,设计授信方案,打通设施农业用地报批流程、风险缓释措施补充方案设计等关键环节。该支行独家为某牧业公司黑猪省级原种场建设项目发放贷款4500万元,这也是全国系统内首笔“设施农业+畜禽养殖”固定资产贷款。

公司负责人望着拔地而起的现代化养猪场,深有感触地说:“建行专门为我公司定制信贷产品,我的干劲更足了。”

通讯员 石志藏